



## 3个月,每天7个小时,一共37万余针 88岁老党员绣五星红旗献礼新中国70华诞



扬的五星红旗,心里有多激动,“一辈子都忘不了!”

身骨硬朗,儿孙孝顺,家庭和睦,裘阿叶的日子过得“蜜蜜甜”。3年前偶然接触到十字绣,她就迷上了,前前后后绣了5幅作品,最多的一次,用了80种线,光看着就令人眼花缭乱。这位耄耋老人的绣功,惊艳了很多人。“以前多是绣点花草草,还有人物,一直想绣点特别的,这次能够亲手绣五星红旗,非常有意义!”今年

5月28日,裘阿叶托孙女买来了十字绣,开始绣这份“特别的生日礼物”。

很快,裘阿叶绣五星红旗的事在村里传开了,不少村民带着孩子来裘奶奶家“观摩”。孩子们最爱听老人讲五星红旗与红领巾的故事,还抢着帮老人穿针引线。

“我年纪大了,绣起来速度慢,所以早点开始,每天多绣点,这样就能赶得上了。”裘阿叶给自己“规定”了每天的工作任务,上午绣3个小

时,下午绣4个小时。“没想到能提前1个多月完成,真是太开心了。”老人扶着老花镜乐呵呵地对记者说。

绣的是国旗,爱的是国家。“五星红旗来之不易,她是无数革命先烈用生命换来的,所以我们要像保护自己的生命一样,保护我们的国旗。”裘阿叶郑重地告诉少先队员们。大家小心翼翼地抚摸着,绣好的五星红旗格外鲜艳。

图为裘阿叶绣最后一针。

## “东西部扶贫协作——乡村振兴”高级研修班在滕头研学

本报(记者 景小芳)“如何看待村党委书记、村委会主任一肩挑”“如何高效推进农村土地确权工作”“如何探索党建联合体发展模式”……昨天,在滕头村举办的“东西部扶贫协作——乡村振兴”高级研修班研讨会上,与会人员共商扶贫协作良策,共促乡村振兴发展。

围绕“东西部扶贫协作——乡村振兴”主题,70余名来自吉林延边和贵州黔东南等贫困地区从事乡村振兴及扶贫工作的干部、农村党组织书记,与滕头村党委书记、村委会主任傅平均面对

面经验交流研讨。会后,学员们实地考察了滕头村党群服务中心、农创中心、小康住宅区等,他们对滕头的乡村振兴成绩赞叹不已。

来自延边州敦化市翰章乡小石河村的第一书记崔积松对滕头村人居环境、村民精神面貌留下了深刻印象。他认为,滕头村由穷到富再到强的发展路径,依靠的是全体村干部与村民抱成一团,一代代坚持不懈为同一个目标努力奋斗。他希望将此次学习考察到的先进理念带回家乡,传递给身边更多的村干部和村民。

敦化市委组织部干部教育科科长陈慧娜表示,尽管两地的历史环

境、文化积淀、经济基础等不尽相同,也不可复制,但通过此次交流考察,深受震撼,在对标先进找差距的同时,开阔了眼界,创新了理念,为下步加快东西部协作、助推乡村振兴等工作明晰了思路。

“去年底,我们成功举办了全国‘党建引领乡村振兴’滕头论坛,受到各方肯定。为巩固和扩大论坛成



果,全面展示奉化经验,进一步提升奉化影响力,区里决定筹建滕头乡村振兴学院。”区委组织部相关负责人表示,滕头乡村振兴学院以展示乡村振兴成果、推广乡村振兴经验、培养乡村振兴人才、指导乡村振兴实践为主要任务,突出实践教学、实训教学、体验教学,走精准定位、特色发展的开放式办学之路。

## 拒绝小间他用是对生命的负责

### 奉川走笔

开元  
8月21日,本报第2版刊登了《小间违规经营理发店 一业主暴力抗法被行政拘留》的报道。由于历史原因,老旧小区小间、车库违规出租和使用现象较突出。虽

然一直在整治,但一直有回弹。

小间、车库的主要功能是停放车辆、堆放杂物,其设计建造标准与普通住宅有别。其空间狭小,如果生活起居都在同一空间,厨房、卧室等功能区不能有效隔离,日常使用的水、电、燃气等会产生很多安全隐患。更有甚者,小间、车库住人或者作为经营场所后,很多租户为了方

便,会擅自改造电路,私拉乱接,容易引起火灾。因小间、车库仅有一个出入口,且空间封闭,增加了逃生难度,一旦发生火灾,产生的毒烟会迅速蔓延,令人窒息。

小间、车库违规出租,一方为了“便宜”,但便宜背后的隐患和代价远远超出我们的想象;另一方只看到一时之利,或抱有侥幸心理。

拒绝小间他用是对生命的负责。笔者认为,一方面要加大宣传力度,让每位市民认识到危险性,掂量下生命安全和租金之间的轻重;另一方面则需要相关部门建立健全长效管理机制,时时管、处处管,同时借助社区居民的监督、举报,快速、有针对性地作出处理,确保市民选择正规、安全的场所居住或经营。

## 张文斌在旧城改造工作座谈会上指出 高质高速高效推动工作落地见效

本报讯(记者 俞加北)昨天上午,区委副书记、区长张文斌主持召开旧城改造工作座谈会。会上,张文斌指出,旧城改造、拆迁清零、南山路中段改造等重点工作,关乎城市品质提升,关乎群众切身利益,各地各部门要提高认识、压实责任,精密对接、精准服务,高质高速高效推动各项工作落地见效,让奉化人民共享品质城市建设成果。区委常委、常务副区长魏建根参加座谈会。张文斌指出,目前距离“三年大变样”已不足90天,各地各相关部

门要按照既定任务,倒排时间节点,有力有序推进各重点区块拆迁工作。要强化协同合作,形成合力共破难题,全力保障工程项目顺利推进。要规范工程管理,确保安全有序,按时保质完成项目建设。

张文斌强调,各地各部门要积极创新旧城改造模式,群策群力、大胆创新,用新方法破解新问题;要学习周边地区的先进经验和做法,充分吸收融入奉化工作中,为宁波乃至全省贡献旧城改造的“奉化经验”。

冲刺三年大变样  
倒计时 87 天

## 受灾农户恢复生产急需资金 罗蒙村镇银行及时发放50万贷款

本报讯(记者 袁伟鑫)“因台风影响,我们受灾损失严重,这笔贷款真是及时雨啊!”8月19日,宁波星隆农业发展有限公司负责人吴平拿到了由罗蒙村镇银行提供的50万元支农再贷款。

吴平经营的星隆农业位于裘村镇吴江村,主要种植猕猴桃、梨、桔子等水果,以及少许蔬菜,果蔬种植总面积260亩,其中猕猴桃种植面积160亩,去年总销售收入270万元左右。因受“利奇马”台风影响,该公司约70亩猕猴桃大棚被吹翻,损失近80万元。

该行了解到吴平急需购买种植农产品所需苗种及搭建大棚的资金

后,开辟绿色通道,立即发放信用贷款50万元。

该行负责人表示,他们开辟了受灾企业、农户绿色通道,加快授信审批速度,支持重点向种植户、养殖户等农户倾斜,最大限度发挥救灾资金的社会效益,同时对受灾较为严重的农户适当上浮贷款利率,降低融资成本,帮助受灾企业、农户早日恢复生产。

支农再贷款是央行对各类农村金融机构发放的再贷款,执行优惠利率。今年央行向罗蒙村镇银行发放的再贷款额为2100万元,将以优惠利率全部转贷给需要的农户。

## 全区首届统计业务知识竞赛举行 岳林街道代表队夺得第一名

本报讯(记者 徐华良)以赛促学、以赛促练、以赛促争,营造“学统计见真功、强能力勇争攀”的良好氛围。昨天下午,区统计局举行全区首届统计业务知识竞赛,12个镇(街道)各派出一支代表队参赛。

竞赛内容涵盖统计工作各个专业,包括第四次经济普查知识、国民经济核算、统计法、工业统计、能源统计、服务业统计、农村统计、投资统计等。现场比赛题目均以题库提供的答案为准,比赛使用电脑出题系统,采取大屏幕滚动播

放的方法进行。竞赛环节分个人必答题、小组必答题、小组风险题及附加分题等。

每支代表队由3名选手组成,都是业务尖子和骨干,统计知识掌握全面、功底扎实。在第一轮预赛中,队员们各自拿出看家本领,经过激烈拼杀,6支代表队进入决赛。在最后的决赛中,高潮迭起,难解难分,经过多个回合的激烈角逐,最后岳林街道代表队夺得第一名,方桥和溪口代表队获第二名,江口、苑湖和萧王庙等3支代表队获第三名。

## 美丽新农村篮球与中国象棋总决赛开赛



昨晚,由区文广旅体局主办,区篮球协会、区象棋协会承办,为期3天的区首届礼堂文化节美丽新农村篮球与中国象棋总决赛在奉化体育馆举行。来自三石、西坞、亭山等村的8支球队角逐篮球总决赛,尚二、尚桥头、滕头等村组队参加中国象棋总决赛。

记者 袁伟鑫

## “生态环境议事厅”推出2.0版本 网络议事打造“24小时生态环境分局”

本报讯(记者 许森 通讯员 应蕾)“有网友在‘掌上奉化’后台留言反映,西坞街道宁波鑫辰大自然竹纤维科技有限公司存在乱排废气行为,希望尽快查处。”昨天上午,在首期“网上生态环境议事厅”网络直播现场,主持人的话音刚落,区生态环境分局环境监察大队负责人立即回应,“收到报料后,我们立刻组织人员前往检查,并对这家企业废气超标排放行为进行查处。”

该分局于2017年底施行的“生态环境议事厅”已推出12期,

广受社会各界赞誉。如今,“生态环境议事厅”推出2.0版本——“网上生态环境议事厅”,通过面对面对话,拓宽群众参与生态环境保护工作的渠道。

首期直播以“美丽奉化 我是行动者”为主题,在不到一个小时内,有4.2万名网友参与其中,对于后台留言或现场咨询的8个问题,该分局4名班子成员以及4名相关科室负责人一一作出回应。直播中,有网友现场举报“浙江亿洋食品有限公司经常散发臭味”的问题,该分局立即组织执法人员赶赴

现场核实。经查,该公司主要从事海鲜制品生产加工,已通过环保审批及竣工验收,但存在运输车辆进出厂区、厂内卸货间废气收集不完善、未及时关闭卸货间大门,导致海鲜臭味外扩,影响周边环境的问题。执法人员当即要求企业在进料卸货时及时关闭车间门窗,以免臭气散发。企业负责人承诺,将邀请专家重新设计卸货间废气收集装置,并于9月中旬前完成整改。

该分局下一步将在“掌上奉化”首页开设“网上生态环境议事厅”专栏,设置环保议事、企业服务、环境

投诉3个板块,打造“24小时生态环境分局”,实现对群众诉求的24小时不间断快速响应,同时还将每月安排一期网络直播,在线解答群众关注关心的生态环境问题。

据了解,为确保“网上生态环境议事厅”以最快速度响应群众投诉,该分局专门出台《环境举报投诉快速处理实施办法》,对群众反映的环境举报投诉事项,根据实际情况和急事急办的原则,一般3-5天给予处理和答复,突发事件马上答复,疑难环境投诉最迟在一个月

责编:李婷婷 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88971339

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	118	三级	轻度污染
溪口	123	三级	轻度污染

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登